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Please pass these instructions on to the end user of the fitting.
S.v.p remettre cette instruction à l'utilisateur de la robinetterie!

Bitte diese Anleitung an den Benutzer der Armatur weitergeben!

25 010 26 003

25 011 26 004

25 012 26 005

1

D
A

min.32mm
max.40mm

2

A

B C

32mm

3

E

F

G

H

J
17mm
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25 012

25 010
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26 003
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26 005

26 003
26 004
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Anwendungsbereich
Betrieb ist möglich mit: Druckspeichern, thermisch und 
hydraulisch gesteuerten Durchlauferhitzern. Der 
Betrieb mit drucklosen Speichern (offenen 
Warmwasserbereitern) ist nicht möglich!

Technische Daten

•  Fließdruck          min. 0,5 bar / empfohlen 1 - 5 bar
• Betriebsdruck max. 10 bar
•  Prüfdruck    16 bar

Zur Einhaltung der Geräuschwerte nach DIN 4109 ist 
bei Ruhedrücken über 5 bar ein Druckminderer 
einzubauen. 

Höhere Druckdifferenzen zwischen Kalt- und Warm-
wasseranschluß sind zu vermeiden!

• Durchfluß bei 3 bar Fließdruck:
25 010, 25 011, 25 012 ca. 25 l/min
26 003, 26 004, 26 005 ca. 45 l/min

• Temperatur
Warmwassereingang:                       max. 80 °C
Empfohlen:             (Energieeinsparung) 60 °C

• Wasseranschluß kalt - rechts
 warm - links

Hinweis:
Diese Grohe AP-Wandarmaturen DN 15 sind mit DIN-
DVGW bauartgeprüften Rückflußverhinderern ausge-
rüstet.

Installation

Rohrleitungen gemäß DIN 1988 spülen.
S-Anschlüsse montieren, erforderliche Maße, siehe 
Klappseite I, Abb. [1].

Maßzeichnungen auf Klappseite I beachten.

Schwenkauslauf (25 010, 25 011, 25 012) montieren, 
siehe Abb. [1].

Batterie anschrauben, siehe Abb. [1] und [2].

1. Vormontierten Schraubring (A) um 30° drehen.
Schraubring (A) von der Schlüsselfläche auf den 
Stutzen des Wandanschlußstutzens (B) schieben, 
siehe Abb. [1] und [2].

2. Wandanschlußstutzen (B) mit Maulschlüssel 32mm 
bis zum spürbaren Widerstand auf den S-Anschluß 
schrauben. Nicht zu fest anziehen, um Deformie-
rungen des Wandanschlußstutzens (B) zu 
vermeiden, siehe Abb. [2]!

3. Schraubring (A) auf die Schlüsselfläche des Wand-
anschlußstutzens (B) stecken. Schraubring (A)       
um 30° drehen, so daß dieser einrastet.

4. Rosette (C) über den Schraubring (A) gegen die 
Wand schrauben.

Kalt- und Warmwasserzufuhr öffnen und 
Anschlüsse auf Dichtheit prüfen!

Funktion der automatischen Umstellung (D), siehe 
Abb. [1].

Durch Drehen der Griffe wird die Wasserzufuhr 
freigegeben. 
Das Wasser tritt erst am Wanneneinlauf aus.

Umstellknopf drücken = Umschalten von Wannen-
   einlauf auf Brauseauslauf

Umstellknopf ziehen = Umschalten von Brauseaus-
   lauf auf Wanneneinlauf

Schließen der Armatur bewirkt automatisches 
Umschalten von Brauseauslauf auf Wanneneinlauf.

Wartung

Alle Teile prüfen, reinigen, evtl. austauschen und mit 
Spezialarmaturenfett (Best.-Nr. 18 012) einfetten.

Kalt- und Warmwasserzufuhr absperren!

I. Austausch des Oberteils, siehe Abb. [3].

1. Griff (E) abziehen.
2. Schraube (F) herausschrauben und Schnapp-

einsatz (G) abziehen.
3. Oberteil (H) mit Steckschlüssel 17mm heraus-

schrauben.
4. Oberteil (H) kompl. oder O-Ring (J) austauschen.

Prod.-Nr. 25 011 / 25 012 / 26 004 und 26 005: 
Unterschiedliche Ersatzteilnummern der Oberteile 
beachten, siehe Klappseite II.

Einbaulage beachten!

II.  Rückflußverhinderer (08 565) herausnehmen, 
 siehe Klappseite II.

III. Mousseur (13 927) ausschrauben und säubern,
 siehe Klappseite II.

Montage in umgekehrter Reihenfolge.

Ersatzteile, siehe Klappseite II ( * = Sonderzubehör).

Pflege

Die Hinweise zur Pflege dieser Armatur sind der 
beiliegenden Pflegeanleitung zu entnehmen.
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Application
Can be used in conjunction with: Pressurised storage 
heaters, thermally and hydraulically controlled 
instantaneous heaters. Operation with low-pressure 
displacement water heaters is not possible.

Specifications

• Flow pressure   min. 0.5 bar - recommended 1 - 5 bar
• Operating pressure max. 10 bar
• Test pressure 16 bar

If static pressure is greater than 5 bar, fit pressure 
reducer.

Avoid major pressure differences between hot and 
cold water supply.

• Flow rate at 3 bar flow pressure:
25 010, 25 011, 25 012         approx. 25 l/min
26 003, 26 004, 26 005         approx. 45 l/min

• Temperature
Hot water inlet:      (maximum) 80 °C
Recommended:  (energy saving) 60 °C

• Water connection cold - right
 hot - left

Installation

Flush pipes thoroughly.
Install S-unions, dimensions necessary, see fold-out 
page I, Fig. [1]

Refer to the dimensional drawing on fold-out page I.

Fit swivel spout (25 010, 25 011, 25 012), see Fig. [1].

Screw-mount the mixer, see Fig. [1] and [2].

1. Turn the pre mounted screw-ring (A) about 30°.
The screw-ring (A) can be placed from flat of nut to 
connection piece of wall connection piece (B), see 
Figs. [1] and [2].

2. Screw on wall connection piece (B) with open-ended 
spanner 32mm until noticeable resistance is felt. To 
avoid deformations at wall connection piece (B) 
do not tighten too much, see Fig. [2]!

3. Slip screw-ring (A) on again on flat of nut from wall 
connection piece (B). 
Turn the screw-ring (A) about 30°, so that the screw- 
ring (A) is locked.

4. Over the screw-ring (A) the escutcheon (C) must be 
screwed against the wall.

Open cold and hot-water supply and check 
connections for leakage!

Operation of automatic diverter (D), see Fig. [1]. 

Turning the handles will release water delivery.

Water will emerge from the bath spout first.

Press diverter knob = to divert flow from bath 
   spout to shower outlet

Pull diverter knob = to divert flow from shower 
   outlet to bath spout

Flow is diverted automatically from shower outlet to 
bath spout when the mixer is turned off.

Maintenance

Inspect and clean all parts, replace as necessary and 
grease with special grease (order no. 18 012).

Shut off cold and hot water supply!

I. Replacing the headpart, see Fig. [3].

1. Pull off handle (E).
2. Unscrew screw (F) and pull off snap insert (G).
3. Unscrew headpart (H) using a 17mm socket wrench.
4. Change either complete headpart (H) or O-ring (J).

Part No. 25 011 / 25 012 / 26 004 and 26 005: 
Observe the different replacement part numbers of 
the headparts, see fold-out page II.

Observe the correct installation position!

II. Remove non-return valve (08 565), see fold-out 
page II.

III. Unscrew and clean mousseur (13 927), see fold-
out page II.

Assemble in reverse order.

Replacement parts, see fold-out page II 
( * = special accessories).

Care

For directions on the care of this fitting, refer to the 
accompanying Care Instructions.
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Domaine d'application
Utilisation possible avec: accumulateurs sous 
pression, chauffe-eau instantanés à commande 
thermique et hydraulique. Un fonctionnement avec des 
accumulateurs sans pression (chauffe-eau à 
écoulement libre) n'est  pas possible!

Caractéristiques techniques

• Pression dynamique: minimale 0,5 bar -
 recommandée 1 à 5 bar(s)

• Pression de service maximale 10 bars
• Pression d’épreuve 16 bars

Installer un réducteur de pression en cas de pression 
statique supérieure à 5 bars.

Eviter des différences importantes de pression entre 
les raccordements d'eau chaude et d'eau froide!

• Débit lorsque la pression dynamique est de 3 bars:
25 010, 25 011, 25 012 env. 25 l/min
26 003, 26 004, 26 005 env. 45 l/min

• Température
Arrivée d'eau chaude:                       80 °C maxi.
Recommandée:             (économie d'énergie) 60 °C

• Raccordement d'eau froide - à droite
 chaude – à gauche

Installation

Purger les tuyauteries.
Monter les raccords excentrés, pour connaître les 
codes, voir volet I, fig. [1].

Tenir compte des cotes du schéma sur le voletI.

Montage du bec orientable (25 010, 25 011, 25 012) 
voir fig. [1].

Visser la robinetterie, voir fig. [1] et [2].

1. Tourner la bague filetée prémontée (A) de 30°.
Faire glisser la bague filetée (A) de la surface de la 
clé sur l'écrou prisonnier (B), voir fig. [1] et [2].

2. Visser l'écrou prisonnier (B) à l'aide de la clé plate 
de 32mm jusqu'à ce qu'une résistance sensible se 
fasse sentir sur le raccord excentré. Ne pas serrer trop 
fort pour éviter de déformer l'écrou prisonnier (B) voir 
fig. [2]!

3. Enfoncer la bague filetée (A) sur la surface de la clé 
de l'écrou prisonnier (B). Tourner la bague filetée (A) 
de 30° pour qu'elle s'enclenche.

4. Visser la rosace (C) avec la bague filetée (A) sur le 
mur.

Ouvrir l'arrivée d'eau froide et d'eau chaude et 
vérifier l'étanchéité des raccords.

Vérifier le fonctionnement de l'inverseur 
automatique (D), voir fig. [1].
L'écoulement de l'eau est obtenu en tournant les 
robinets. 
L'eau s'écoule d'abord au niveau du bec.
Appuyer sur le bouton 
d'inverseur = inversion du bec 

à la douche
Tirer sur le bouton 
d'inverseur = inversion de la douche

 au bec
La fermeture de la robinetterie entraîne l'inversion 
automatique de la douche au bec.

Maintenance

Contrôler toutes les pièces, les nettoyer, les remplacer 
si nécessaire et les graisser avec de la graisse 
spéciale pour robinetterie (réf. 18 012).

Fermer l'arrivée d'eau chaude et d'eau froide.

I. Remplacement de la tête,  voir fig. [3].

1. Retirer le robinet (E).
2. Retirer la vis (F) et extraire l'isolateur (G).
3. Dévisser la tête (H) à l'aide d'une clé à pipe 

de 17mm.
4. Remplacer la tête (H) complète et le joint torique (J).

Réf. 25 011 / 25 012 / 26 004 et 26 005: Tenir compte 
des différents numéros de pièce de rechange des 
têtes, voir volet II.

Tenir compte de la position de montage!

II. Clapet anti-retour (08 565), le retirer , voir volet II.

III. Mousseur (13 927) , le dévisser et le nettoyer, 
 voir volet II.

Le montage s'effectue dans l'ordre inverse.

Pièces de rechange, voir volet II( * = accessoires en 
option).

Entretien

Les indications relatives à l'entretien de cette 
robinetterie figurent sur la notice jointe à l'emballage.
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Campo de aplicación
Es posible el funcionamiento con: acumuladores de pre-
sión, calentadores instantáneos con control térmico e hi-
dráulico. ¡No es posible el funcionamiento con acumula-
dores sin presión (calentadores de agua sin presión)!

Datos técnicos

• Presión de trabajo: mín. 0,5 bares /
recomendada 1 - 5 bares

• Presión de utilización 10 bares como máximo
• Presión de verificación 16 bares

Si la presión en reposo es superior a 5 bares, hay que 
instalar un reductor de presión.

¡Deberán evitarse diferencias de presión importantes 
entre las acometidas del agua fría y del agua caliente!

• Caudal con una presión de trabajo de 3 bar:
25 010, 25 011, 25 012 aprox. 25 l/min
26 003, 26 004, 26 005 aprox. 45 l/min

• Temperatura
Entrada del agua caliente:   máx. 80 °C
Recomendada: (ahorro de energía) 60 °C

• Acometida del agua fría - a la derecha
 caliente - a la izquierda

Instalación

Purgar las tuberías.
Montar los racores en S, cota necesaria , véase la 
página desplegable I, fig. [1].

Respetar los croquis de la página desplegable I.

Montar el caño giratorio (25 010, 25 011, 25 012) , 
véase la fig. [1].

Atornillar la batería, véanse las figs. [1] y [2].

1. Girar 30° el anillo roscado premontado (A).
Desplazar el anillo roscado (A) por las caras planas de 
la pieza hacia la batería, a través de la conexión (B); 
véanse las figs. [1] y [2].

2. Enroscar la pieza de conexión para pared (B) en el 
racor en S con ayuda de una llave de boca de 32mm 
hasta que se produzca una perceptible resistencia. 
¡No apretar con demasiada fuerza para evitar 
deformaciones de la pieza de conexión para pared (B), 
véase la fig. [2]!

3. Colocar el anillo roscado (A) sobre las caras planas 
de la pieza de conexión para pared (B). Girar 30° el 
anillo roscado (A), de manera que éste encastre 
sobre las caras planas.

4. Enroscar el rosetón (C) sobre el anillo roscado (A) 
contra la pared.

¡Abrir las llaves de paso del agua fría y del agua 
caliente y comprobar la estanqueidad de las 
conexiones!

Comprobar el funcionamiento del inversor 
automático (D), véase la fig. [1].
Girando las llaves se le da paso al agua. 
El agua sale primero por el caño de la bañera.
Pulsando el mando 
del inversor = se pasa de salida por el

caño de la bañera a la
salida por la ducha

Estirando hacia arriba el 
mando del inversor = se pasa de salida por la

ducha a la salida por el
caño de bañera

Al cerrar el monomando, se pasa automáticamente de 
salida por la ducha a salida por el caño de la bañera.

Mantenimiento

Revisar todas las piezas, limpiarlas, sustituirlas en 
caso necesario y engrasarlas con grasa especial para 
grifería (N° de ref. 18 012).

¡Cerrar las llaves de paso del agua fría y del agua 
caliente!

I. Cambio de la montura, véase la fig. [3].

1. Extraer la empuñadura (E).
2. Desenroscar el tornillo (F) y extraer el aislante (G).
3. Desenroscar la montura (H) con una llave de vaso 

de 17mm.
4. Cambiar la montura (H) completa o la junta 

tórica (J).
Producto núm. 25 011 / 25 012 / 26 004 y 26 005: 
Prestar atención a los diferentes números de piezas 
de repuesto de las monturas, véase la página 
desplegable II.

¡Prestar atención a la posición de montaje!

II Extraer la válvula antirretorno (08 565), véase la
página desplegable II.

III. Desenroscar y limpiar el Mousseur (13 927), 
 véase la página desplegable II.

El montaje se efectúa en el orden inverso.

Repuestos, véase la página desplegable II
( * = accesorios especiales).

Cuidado

Las instrucciones para el cuidado de este producto 
pueden consultarse en las instrucciones de 
conservación adjuntas.
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Gamma di applicazioni
Il funzionamento è possibile con accumulatori a 
pressione per scaldacqua istantanei a regolazione 
termica e idraulica. Non è possibile il funzionamento 
con accumulatori di acqua calda a bassa pressione 
(accumulatori di acqua calda a circuito aperto).

Dati tecnici

• Pressione idraulica min. 0,5 bar - consigliata 1 - 5 bar
• Pressione di esercizio max 10 bar
• Pressione di prova 16 bar

Per pressioni statiche superiori a 5 bar si raccomanda 
l’installazione di un riduttore di pressione.

Evitare grandi differenze di pressione fra i raccordi 
d'acqua fredda e d'acqua calda!

• Portata a 3 bar di pressione idraulica:
25 010, 25 011, 25 012 ca. 25 l/min
26 003, 26 004, 26 005 ca. 45 l/min

• Temperatura
Entrata acqua calda:                       max. 80 °C
Consigliata             (Risparmio di energia) 60 °C

• Raccordo acqua fredda – a destra
 calda - a sinistra

Installazione

Sciacquare accuratamente le tubazioni.
Per montare i raccordi a S, quote necessarie, vedere il 
risvolto di copertina I, fig. [1].

Rispettare le quote di installazione sul risvolto di 
copertina I.

Montare la bocca di erogazione 
orientabile (25 010, 25 011, 25 012), vedi fig. [1].

Avvitare il miscelatore, vedi fig. [1] e [2].

1. Ruotare l’anello filettato preassemblato (A) di 30°.
Togliere l’anello filettato (A) dal dado di raccordo alla 
parete (B), vedi fig. [1] e [2].

2. Avvitare il dado di raccordo (B) con la chiave fissa 
da 32mm sul raccordo a S. Non fissare con forza, 
per evitare deformazioni del dado di raccordo (B), 
vedi fig. [2]!

3. Inserire l’anello filettato (A) sul dado di raccordo (B). 
Ruotare l’anello filettato (A) di 30°, in modo che 
questo blocchi.

4. Avvitare la rosetta (C) sull’anello filettato (A) verso la 
parete.

Aprire le entrate dell’acqua calda e fredda e 
controllare la tenuta dei raccordi!

Funzionamento del deviatore automatico (D), 
vedi fig. [1].
Girando le manopole si apre l'erogazione dell'acqua. 
L'acqua esce prima dalla bocca.
Premendo il pomello 
deviatore = si passa dall’entrata

vasca al flusso dalla
doccia

Tirando il pomello deviatore= si passa dal flusso
dalla doccia all’entrata
vasca

Chiudendo il rubinetto, il deviatore torna 
automaticamente nella posizione di flusso verso
la vasca.

Manutenzione

Controllare, pulire e ingrassare tutti i componenti 
con l’apposito grasso per rubinetti (numero di 
codice 18 012), ed eventualmente, sostituire quelli 
difettosi.

Chiudere le entrate dell'acqua calda e fredda!

I. Sostituzione della testina, vedi fig. [3].

1. Staccare la manopola (E).
2. Svitare la vite (F) ed estrarre l’inserto a scatto (G).
3. Svitare la testina (H) con la chiave a tubo da 17mm.
4. Sostituire la testina (H) completamente oppure 

l’O-Ring (J).
N di prodotto 25 011 / 25 012 / 26 004 e 26 005: 
Osservare i diversi codici di ricambio delle parti 
superiori, vedere il risvolto di copertina II.

Rispettare la posizione di montaggio!

II. Estrarre il dispositivo anti-riflusso (08 565), vedere 
il risvolto di copertina II.

III. Svitare e pulire il mousseur (13 927), vedere il
  risvolto di copertina II.

Eseguire il montaggio in ordine inverso.

Pezzi di ricambio, vedere il risvolto di copertina II 
( * = accessori speciali).

Manutenzione ordinaria

Le istruzioni per la manutenzione ordinaria del 
presente rubinetto sono riportate nei fogli qui acclusi.
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Toepassingsgebied
Te gebruiken in combinatie met: boilers, geisers en 
c.v.-ketels met warmwatervoorziening. Het werken 
met lagedrukboilers (open warmwatertoestellen) is 
niet mogelijk!

Technische gegevens

• Stromingsdruk: min. 0,5 bar / aanbevolen 1 - 5 bar
• Werkdruk max. 10 bar
• Testdruk 16 bar

Bij statische drukken boven 5 bar dient een 
drukreduceerventiel te worden ingebouwd.

Voorkom hoge drukverschillen tussen de koud- en 
warmwateraansluiting!

• Doorstroomcapaciteit bij 3 bar stromingsdruk:
25 010, 25 011, 25 012 ca. 25 l/min
26 003, 26 004, 26 005 ca. 45 l/min

• Temperatuur
warmwateringang: max. 80 °C
Aanbevolen:       (energiebesparing) 60 °C

• Wateraansluiting koud - rechts
 warm - links

Installeren

Spoel de leidingen grondig.
S-koppelingen monteren, zie voor vereiste afmetingen 
in uitvouwbaar blad I, afb. [1].

Neem de maatschetsen op uitvouwbaar blad I in acht.

Zwenkbare uitloop (25 010, 25 011, 25 012) monteren, 
zie afb. [1].

Schroef de mengkraan erop, zie afb. [1] en [2].

1. Draai de vooraf gemonteerde schroefring (A) 30°.
Schuif de schroefring (A) van het sleutelvlak op de 
verbindingspijp in de wand (B), zie afb. [1] en [2].

2. Schroef de verbindingspijp voor de wand (B) met 
een 32mm steeksleutel op de S-koppeling tot er een 
weerstand voelbaar is. Haal deze niet te vast aan, 
om vervormingen van de verbindingspijp (B) te 
voorkomen, zie afb. [2]!

3. Steek de schroefring (A) op het sleutelvlak van de 
verbindingspijp voor de wand (B). Draai de 
schroefring (A) 30°, zodat deze vastklikt.

4. Schroef de rozet (C) met de schroefring (A) tegen de 
wand.

Open de koud- en warmwatertoevoer en controleer 
de aansluitingen op lekkages!

Werking van de automatische omstelling (D), 
zie afb. [1].
Door de knoppen te draaien, wordt de watertoevoer 
vrijgegeven. 
Het water stroomt eerst uit de toevoerleiding voor de 
badkuip.
Omstelknop indrukken = Omschakelen van de

toevoer voor de badkuip
naar de toevoer voor de
douche

Omstelknop uittrekken = Omschakelen van de
toevoer voor de douche
naar de toevoer voor de
badkuip

Bij het dichtdraaien van de kraan wordt automatisch 
van de toevoer voor de douche naar de toevoer voor 
de badkuip omgeschakeld.

Onderhoud

Controleer en reinig alle onderdelen. Vervang 
onderdelen indien nodig. Vet de onderdelen met 
speciaal armaturenvet (best.nr. 18 012) in.

Sluit de koud- en warmwatertoevoer af!
I. Vervangen van het bovendeel, zie afb. [3].

1. Trek de knop (E) eraf.
2. Schroef de bout (F) eruit en verwijder de 

vergrendeling (G).
3. Schroef het bovendeel (H) er met een 17mm 

steeksleutel uit.
4. Vervang het bovendeel (H) compl. of vervang de 

O-ring (J).
Prod.nr. 25 011 / 25 012 / 26 004 en 26 005: Neem de 
verschillende onderdeelnummers van de 
bovendelen in acht, zie uitvouwbaar blad II.

Neem de inbouwplaats in acht!

II. Verwijder de terugslagklep (08 565), zie uitvouwbaar
 blad II.

III. Schroef de mousseur (13 927) eruit en reinig deze, 
zie uitvouwbaar blad II.

De onderdelen worden in omgekeerde volgorde 
gemonteerd.

Onderdelen, zie uitvouwbaar blad II 
( * = speciaal toebehoren).

Reiniging

De aanwijzingen voor de reiniging van deze mengkraan 
vindt u in het bijgaande onderhoudsvoorschrift.

I958421.book : i95842nl.fm  Seite 6  Dienstag, Juli 3, 2001  4:57 PM



7

S
Användningsområde
Drift är möjlig med: Tryckbehållare, termiskt och 
hydrauliskt styrda genomströmningsberedare. Drift 
med lågtrycksbehållare (öppna varmvattenberedare) 
är inte möjlig!

Tekniska data

• Hydrauliskt tryck min. 0,5 bar /
rekommenderat 1 - 5 bar

• Arbetstryck max. 10 bar
• Testtryck 16 bar

En reduceringsventil ska installeras om vilotrycket 
överstiger 5 bar.

Större tryckdifferenser mellan kallvatten- och 
varmvattenanslutningen måste undvikas!

• Kapacitet vid 3 bar hydrauliskt tryck:
25 010, 25 011, 25 012 ca 25 l/min
26 003, 26 004, 26 005 ca 45 l/min

• Temperatur
Varmvatteningång:                       max. 80 °C
Rekommendation:       (energibesparing) 60 °C

• Vattenanslutning kall - höger
 varmt - vänster

Installation

Spola genom rörledningarna.
Montera S-anslutningarna, nödvändiga mått, se 
utvikningssida I, fig. [1].

Observera måttritningarna på utvikningssida I.

Montera svängbara utloppet (25 010, 25 011, 25 012) , 
se fig. [1].

Skruva fast armaturen, se fig. [1] och [2].

1. Vrid den förmonterade skruvringen (A) 30°.
Skjut på skruvringen (A) från vägganslutningsstosets 
nyckelyta  (B), se fig. [1] och [2].

2. Skruva fast vägganslutningsstoset (B) på S-anslut-
ningen med en öppen nyckel 32mm, tills ett motstånd 
känns. Dra inte åt för hårt för att undvika deformation 
av vägganslutningsstoset (B), se fig. [2]!

3. Fäst skruvringen (A) på vägganslutningsstosets 
nyckelyta (B). Vrid skruvringen (A) 30°, så att den 
snäpper in.

4. Skruva fast täckbrickan (C) över skruvringen (A) mot 
väggen.

Öppna kall- och varmvattentillförseln och 
kontrollera att anslutningarna är täta!

Funktion för automatisk omkastare (D), se fig. [1].
Om du vrider greppen friges vattentillförseln. 
Vattnet kommer först ut ur karinloppet.
Tryck på omkastarknappen = omkoppling från badkar

 till dusch
Dra i omkastarknappen = omkoppling från dusch

  till badkar
När man stänger blandaren sker en automatisk 
omkoppling från dusch till badkar.

Underhåll

Kontrollera alla delarna, rengör dem, byt ev. ut 
skadade delar och smörj dem med specialfett 
(best.-nr 18 012).

Stäng av kallvatten- och varmvattentilloppet!

I. Byte av överdel, se fig. [3].

1. Dra loss greppet (E).
2. Skruva loss skruven (F) och ta bort 

snäppinsatsen (G).
3. Skruva loss överdelen (H) med en 

hylsnyckel 17mm.
4. Byt ut överdelen (H) komplett eller O-ringen (J).

Prod.-nr 25 011 / 25 012 / 26 004 och 26 005: 
Observera att överdelarna har olika 
reservdelsnummer, se utvikningssida II.

Observera monteringsläget!

II. Ta bort backventilen (08 565), se utvikningssida II.

III. Skruva loss mousseuren (13 927) och rengör, 
 se utvikningssida II.

Monteringen sker i omvänd ordningsföljd.

Reservdelar, se utvikningssida II ( * = specialtillbehör).

Skötsel

Skötseltips för denna armatur finns i den bifogade 
skötselanvisningen.
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Anvendelsesområde
Kan anvendes i forbindelse med: Trykbeholdere, termisk 
og hydraulisk styrede gennemstrømningsvandvarmere. 
Anvendelse i forbindelse med trykløse beholdere (åbne 
vandvarmere) er ikke  mulig!

Tekniske data

• Tilgangstryk min. 0,5 bar/anbefalet 1 - 5 bar
• Driftstryk maks. 10 bar
• Prøvetryk    16 bar

Ved arbejdstryk over 5 bar monteres en 
reduktionsventil.

Større trykforskelle mellem koldt- og 
varmtvandstilslutningen bør undgås!

• Gennemstrømning ved 3 bar tilgangstryk
25 010, 25 011, 25 012 ca. 25 l/min.
26 003, 26 004, 26 005 ca. 45 l/min. 

• Temperatur
Varmtvandsindgang                       maks. 80 °C
Anbefalet             (energibesparelse) 60 °C

• Vandtilslutning koldt til højre
 varmt til venstre

Installation

Skyl rørledningerne igennem.
Monter S-tilslutningerne, nødvendige mål, se foldeside I, 
ill. [1].

Vær opmærksom på måltegningen på foldeside I.

Monter det drejelige udløb (25 010, 25 011, 25 012), 
se ill. [1].

Skru batteriet på, se ill. [1] og [2].

1. Drej den formonterede skruering (A) ca. 30°.
Skub skrueringen (A) fra nøglefladen og over på 
vægtilslutningens studs (B), se ill. [1] og [2].

2. Skru vægtilslutningsstudsen (B) på S-tilslutningen med 
en gaffelnøgle (32mm), til der mærkes modstand. 
Skru ikke for fast, for at undgå deformeringer af 
vægtilslutningsstudsen (B), se ill. [2]!

3. Sæt skrueringen (A) på vægtilslutningens 
nøgleflade (B). Drej skrueringen (A) ca. 30°, så den 
går i hak.

4. Skru rosetten (C) ind til væggen over skrueringen (A).

Åbn for koldt- og varmtvandstilførslen, og 
kontrollér, at tilslutningerne er tætte!

Anvendelse af den automatiske omstilling (D),  
se ill. [1].
Vandtilførslen frigives ved at dreje på grebene. 
Vandet løber først ud i karret.
Tryk på omstillingsknappen = omstilling fra kar

til bruser
Træk i omstillingsknappen = omstilling fra bruser

 til kar
Når der lukkes for armaturet, skiftes der automatisk fra 
bruser til kar.

Vedligeholdelse

Kontrollér alle dele, rens dem, udskift dem evt., og 
smør dem med specielt armaturfedt 
(bestillingsnr. 18 012).

Luk for koldt- og varmtvandstilførslen!

I. Udskift overdelen, se ill. [3].

1. Træk grebet (E) af.
2. Skru skruen (F) ud, og tag fikseringsindsatsen (G) af.
3. Skru overdelen (H) ud med en topnøgle (17mm).
4. Overdelen (H) eller O-ringen (J) udskiftes helt.

Prod.-nr. 25 011 / 25 012 / 26 004 og 26 005: Vær 
opmærksom på overdelenes forskellige 
reservedelsnumre, se foldeside II.

Vær opmærksom på monteringspositionen!

II. Tag kontraventilen (08 565) ud, se foldeside II.

III. Skru mousseuren (13 927) ud, og rens den, 
 se foldeside II.

Monteringen foretages i omvendt rækkefølge.

Reservedele, se foldeside II 
( * = specialtilbehør).

Vedligeholdelse

Anvisningerne vedrørende vedligeholdelse af dette 
armatur er anført i vedlagte vedligeholdelsesanvisning.
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Bruksområde
Kan brukes med: Trykkmagasiner, termisk og hydraulisk 
styrte varmtvannsberedere. Bruk med lavtrykkmagasi-
ner (åpne varmtvannsberedere) er ikke mulig!

Tekniske data

• Dynamisk trykk min. 0,5 bar / anbefalt 1 - 5 bar
• Driftstrykk maks. 10 bar
• Kontrolltrykk    16 bar

Ved statisk trykk over 5 bar monteres en 
trykkreduksjonsventil.

Unngå store trykkdifferanser mellom kaldt- og 
varmtvannstilkoblingen!

• Gjennomstrømning ved 3 bar dynamisk trykk:
25 010, 25 011, 25 012 ca. 25 l/min
26 003, 26 004, 26 005 ca. 45 l/min

• Temperatur
varmtvannsinngang:                       maks. 80 °C
Anbefalt:             (energisparing) 60 °C

• Vanntilkobling kaldt - høyre
 varmt - venstre

Installering

Spyl rørledningene.
Monter S-koblingene, nødvendige mål, se utbrettside I, 
bilde [1].

Følg målskissene på utbrettside I.

Monter svingtuten (25 010, 25 011, 25 012), se bilde [1].

Skru på batteriet, se bilde [1] og [2].

1. Drei den formonterte ringen (A) 30°.
Skyv ringen (A) fra nøkkelflaten på stussen til 
veggtilkoblingsstussen (B), se bilde [1] og [2].

2. Skru veggtilkoblingsstussen (B) på S-koblingen med 
en 32mm fastnøkkel til du merker en motstand. 
Stram ikke for hardt, det kan føre til deformering av 
veggtilkoblingsstussen (B), se bilde [2]!

3. Sett ringen (A) på nøkkelflaten til veggtilkoblings-
stussen (B). Drei ringen (A) 30°, slik at den hektes fast.

4. Skru rosetten (C) over ringen (A), mot veggen.

Åpne kaldt- og varmtvannstilførselen og kontroller 
at koblingene er tette.

Funksjonen til den automatiske omkoblingen (D), se 
bilde [1].
Vanntilførselen åpnes ved at man dreier håndgrepene. 
Vannet renner først ut ved karinnløpet.
Trykk på omkoblingsknappen= omkobling fra

badekarinnløp til
dusjutløp

Trekk i omkoblingsknappen = omkobling fra
dusjutløp til karinnløp

Når armaturen stenges, skjer en automatisk omkobling 
fra dusjutløp til karinnløp.

Vedlikehold

Kontroller og rengjør alle deler, skift ut om nødvendig 
og smør med spesial-armaturfett (best. nr. 18 012).

Steng kaldt- og varmtvannstilførselen!

I. Utskifting av overdelen, se bilde [3].

1. Trekk av håndgrepet (E).
2. Skru ut skruen (F) og trekk av hurtiginnsatsen (G).
3. Overdelen (H) skrus ut med en 17mm pipenøkkel.
4. Skift ut hele overdelen (H) eller O-ringen (J).

Prod. nr. 25 011 / 25 012 / 26 004 og 26 005: Vær 
oppmerksom på forskjellige reservedelsnummer til 
overdelene, se utbrettside II.

Legg merke til plasseringen!

II. Ta ut tilbakeslagsventilen (08 565), se utbrettside II.

III. Mousseuren (13 927) skrus ut og rengjøres, se
 utbrettside II.

Monter i motsatt rekkefølge.

Reservedeler, se utbrettside II ( * =  ekstratilbehør).

Pleie

Informasjon om pleie av denne armaturen finner du i 
medfølgende pleieveiledning.
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Käyttöalue
Käyttö on mahdollista: Painevaraajien, termisesti ja 
hydraulisesti ohjattujen läpivirtauskuumentimien 
kanssa. Käyttö paineettomien säiliöiden (avoimien 
lämminvesiboilerien) kanssa ei ole mahdollista!

Tekniset tiedot

• virtauspaine min. 0,5 bar / suositus 1 - 5 bar
• käyttöpaine maks. 10 bar
• koepaine 16 bar

Asenna paineenalennusventtiili lepopaineiden 
ylittäessä 5 baria.

Suurempia paine-eroja kylmä- ja lämminvesiliitännän 
välillä on vältettävä!

• läpivirtaus, kun virtauspaine on 3 baria: 
25 010, 25 011, 25 012 n. 25 l/min
26 003, 26 004, 26 005 n. 45 l/min

• lämpötila
lämpimän veden tulo:                       maks. 80 °C
suositus:       (energian säästämiseksi) 60 °C

• vesiliitäntä kylmä - oikealla
 lämmin - vasemmalla

Asennus

Huuhdo putket.

Asenna epäkeskoliitännät; vaadittavat mitat, ks. 
kääntöpuolen sivu I, kuva [1].

Huomaa kääntöpuolen sivulla I olevat mittapiirrokset.

Käännettävän hanan (25 010, 25 011, 25 012) asennus, 
ks. kuva [1].

Ruuvaa sekoitin kiinni, ks. kuva [1] ja [2].

1. Kierrä esiasennettua ruuvirengasta (A) 30° verran.
Työnnä ruuvirengas (A) avainpinnalta 
seinäliitäntäistukan (B) päälle, ks. kuva [1] ja [2].

2. Ruuvaa seinäliitäntäistukka (B) 32mm 
kiintoavaimella tuntuvaan vasteeseen asti 
epäkeskoliitäntään. Älä kiristä liian tiukkaan, jotta 
seinäliitäntäistukka (B) ei pääse vääntymään, ks. 
kuva [2]!

3. Liitä ruuvirengas (A) seinäliitäntäistukan (B) 
avainpinnalle. Kierrä ruuvirengasta (A) 30° verran 
niin, että se lukittuu paikalleen.

4. Ruuvaa peitelaatta (C) ruuvirenkaan (A) yli seinää 
vasten.

Avaa kylmän ja lämpimän veden tulo ja tarkasta 
liitäntöjen tiiviys!

Automaattisen vaihtimen  (D) toiminta, ks. kuva [1].

Veden tulo avataan kahvoista kääntämällä. 
Vesi tulee ensin ulos ammeen juoksuputkesta.
Paina vaihdinta = vaihto ammeen

juoksuputkesta suihkuun
Vedä vaihtimesta = vaihto suihkusta

 ammeen juoksuputkeen
Hanan sulkeminen vaihtaa veden virtauksen 
automaattisesti suihkutoiminnosta ammeen 
juoksuputkeen.

Huolto

Tarkasta kaikki osat, puhdista ne, vaihda tarvittaessa 
ja rasvaa erikoisrasvalla (tilausnumero 18 012).

Sulje kylmän ja lämpimän veden tulo!

I. Sulun vaihto, ks. kuva [3].

1. Vedä kahva (E) irti.
2. Ruuvaa ruuvi (F) irti ja vedä salpaosa (G) pois 

paikaltaan.
3. Ruuvaa sulku (H) irti 17mm:n hylsyavaimella.
4. Vaihda koko sulku (H) tai O-rengas (J) uuteen.

Tuotenumero 25 011 / 25 012 / 26 004 ja 26 005: 
Huomaa sulkujen erilaiset varaosanumerot, ks. 
kääntöpuolen sivu II.

Huomaa asennusasento!

II. Ota takaiskuventtiili (08 565) pois paikaltaan, 
ks. kääntöpuolen sivu II.

III. Ruuvaa poresuutin (13 927) irti ja puhdista se, 
 ks. kääntöpuolen sivu II.

Asennus tapahtuu päinvastaisessa järjestyksessä.

Varaosat, ks. kääntöpuolen sivu II 
( * = erikoislisätarvike).

Hoito

Tämän hanan hoitoa koskevat ohjeet löydät mukana 
olevista hoito-ohjeista.
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P
Campo de utilização
A sua utilização é possível com: termoacumuladores 
de pressão, esquentadores com comando térmico e 
esquentadores com comando hidráulico. Não é 
possível proceder à utilização com reservatórios sem 
pressão (aquecedores de água abertos).

Dados técnicos

• Pressão de caudal  mín. 0,5 bar /
recomendada 1 - 5 bar

• Pressão de serviço máx. 10 bar
• Pressão de teste 16 bar

Em pressões estáticas superiores a 5 bar, deve ser 
montado um redutor de pressão.

Devem ser evitados grandes desequilíbrios de 
pressão entre as ligações de água fria e quente!

• Caudal à pressão de caudal de 3 bar:
25 010, 25 011, 25 012 aprox. 25 l/min
26 003, 26 004, 26 005 aprox. 45 l/min

• Temperatura
Entrada de água quente:   máx. 80 °C
Recomendada para (poupar energia) 60 °C

• Ligação da água fria - à direita
 quente - à esquerda

Instalação

Purgar as tubagens.
Montar as ligações S, medidas requeridas, ver página 
desdobrável I, fig. [1].

Consulte os desenhos cotados na página desdobrável I.

Montar a bica giratória (25 010, 25 011, 25 012), ver a 
fig. [1].

Montar a misturadora, ver figuras [1] e [2].

1. Rodar 30° o anel roscado pré-montado (A).
Deslocar o anel roscado (A) para a porca de ligação 
à parede (B), ver as figuras [1] e [2].

2. Com chave de bocas de 32mm, aperte o bocal de liga-
ção à parede (B) à ligação S, até sentir resistência. 
Não aperte demasiado, para evitar deformações na 
porca de ligação à parede (B), ver figura [2]!

3. Deslocar o anel roscado (A) da superfície do 
exentrico para a porca de ligação (B). Rodar o anel 
roscado (A) 30°, até que ele tranque.

4. Aperte o espelho (C) sobre o anel roscado (A) à 
parede.

Abrir a água fria e quente e verificar se as ligações 
estão estanques!

Funcionamento do inversor automático (D), ver a fig. [1].
Ao rodar os manípulos, abre-se a água. 
A água começa a sair pela bica da banheira.
Premir o botão de comutação =Comutar da bica da

banheira para o
chuveiro

Puxar o botão de comutação =Comutar do chuveiro
 para a bica da

banheira
Ao fechar a misturadora ocorre a inversão automática 
do chuveiro para a bica da banheira.

Manutenção

Verificar, limpar, eventualmente substituir todas as 
peças e lubrificar com massa especial para 
misturadoras (n° de encomenda 18 012).

Fechar a água fria e quente!

I. Substituição da parte superior,ver a fig. [3].

1. Retirar o manípulo (E).
2. Desapertar o parafuso (F) e retirar a peça de 

inserção de engate (G).
3. Desapertar a parte superior (H) com uma chave de 

bocas de 17mm.
4. Substituir a parte superior completa (H) ou o 

O-Ring (J).
Prod. Nº 25 011 / 25 012 / 26 004 e 26 005: Ter em 
conta os diferentes números de peça sobresselente 
das partes superiores, ver a página desdobrável II.

Prestar atenção à posição de montagem!

II. Retirar a válvula anti-retorno (08 565) para fora, 
ver a página desdobrávelII.

III. Desapertar o emulsor (13 927) e limpá-lo, ver a
 página desdobrável II.

A montagem é feita pela ordem inversa.

Peças sobresselentes, consulte a página desdobrável II 
( * = acessórios especiais).

Manutenção

As instruções para a conservação desta torneira 
constam das Instruções de conservação anexas.
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